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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Αθήνα, 28 Ιανουαρίου 2026 

 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

ΘΕΜΑ: «Αναβαθμίσεις Κέντρων Υγείας στην Περιφέρεια Πελοποννήσου» 

 

Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 

Πριν από λίγες ημέρες απαντώντας σε σχετική επίκαιρη ερώτηση στη Βουλή των Ελλήνων 

αναφέρατε ότι το έργο ενεργειακής αναβάθμισης του Κέντρου Υγείας Φιλιατρών ακυρώθηκε1. 

Υπενθυμίζουμε ότι τον Ιούλιο του 2024 είχε υπογραφεί η σχετική σύμβαση για την ενεργειακή 

αναβάθμιση με την τοπική κοινωνία να αναμένει την υλοποίησή της για την ικανοποίηση των 

υγειονομικών της αναγκών2.  

Με την τοποθέτησή σας αυτή θίγεται η αξιοπιστία της πολιτικής του Υπουργείου Υγείας ενώ είναι 

κατανοητό ότι προκαλείται ευρύτερη ανησυχία εν όψει προγραμματισμένων 

ανακαινίσεων/αναβαθμίσεων σε Κέντρα Υγείας της Περιφέρειας Πελοποννήσου. 

Όπως σαφώς γνωρίζετε, οι ανακαινίσεις/αναβαθμίσεις των υποδομών της πρωτοβάθμιας 

φροντίδας υγείας που χρηματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας έχει 

συγκεκριμένη καταληκτική ημερομηνία έως και τις 30 Ιουνίου 2026. Ως εκ τούτου, οι αναβολές και 

οι καθυστερήσεις της πραγματοποίησης των ανακαινίσεων/αναβαθμίσεων είναι πιθανό να 

οδηγήσουν σε οριστικές ακυρώσεις με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την παροχή δημόσιων υπηρεσιών 

υγείας στις τοπικές κοινωνίες3. 

Όπως αναφέρει σε σχετική παρέμβασή του ο επικεφαλής της Περιφερειακής Παράταξης «Πρώτα 

η Πελοπόννησος» κ. Μανώλης Μάκαρης4 δεν υπάρχει σαφής ένταξη και ξεκάθαρο 

χρονοδιάγραμμα σε προγράμματα αναβάθμισης για τρία Κέντρα υγείας στην Πελοπόννησο: το  

Κέντρο Υγείας Μεσσήνης, το Κέντρο Υγείας Νεμέας και το Κέντρο Υγείας Λουτρακίου.  

Είναι λογικό κι επόμενο ιδίως μετά την πρόσφατη δήλωσή σας περί ακύρωσης της αναβάθμιση του 

Κέντρου Υγείας Φιλιατρών να προκαλείται μεγάλη ανησυχία για την εξέλιξη των αναβαθμίσεων και 

στα υπόλοιπα τρία Κέντρα Υγείας. 

                                                           
1 https://www.loutrakiblog.gr/2026/01/27/pros-akyrosi-ta-erga-anakainisis-kai-anavathmisis-ton-kentron-ygeias-
filiatron-messinis-nemeas-kai-loutrakiou-stin-peloponniso/ 
2 https://hmerisiakorinthou.gr/%CE%BC-%CE%BC%CE%AC%CE%BA%CE%B1%CF%81%CE%B7%CF%82-
%CF%80%CF%81%CE%BF%CF%82-%CE%B1%CE%BA%CF%8D%CF%81%CF%89%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B1-
%CE%AD%CF%81%CE%B3%CE%B1-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%BA%CE%B1%CE%AF/ 
3 https://www.gargalianoionline.gr/sovara-erotimata-gia-tin-anavathmisi-kentron-ygeias-meta-tin-akyrosi-sta-filiatra-
fovoi-gia-messini-nemea-kai-loytraki/ 
4 https://www.korinthia.net.gr/2026/01/24/115156/ 
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Κατόπιν αυτών ερωτάσθε: 

1. Για ποιους λόγους ακυρώθηκε η αναβάθμιση του Κέντρου Υγείας Φιλιατρών; 

2. Θα επαναπροκηρυχθεί άμεσα νέος διαγωνισμός ώστε να υλοποιηθεί δίχως καθυστερήσεις 

το έργο; 

3. Τα Κέντρα Υγείας Μεσσήνης, Νεμέας και Λουτρακίου έχουν ενταχθεί σε προγράμματα 

αναβάθμισης μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης; 

4. Αν όχι, ποιοι είναι οι συγκεκριμένοι λόγοι μη ένταξης και ποιες συγκεκριμένες ενέργειες του 

Υπουργείου Υγείας για την αναβάθμιση/ανακαίνισή τους; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

 

Γεώργιος Ναπ. Ρούντας 




